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ACPLG

Lac Gilbert




PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DE L’ACPLG TENUE LE 9 SEPTEMBRE 2023 À 15:30 AU CARREFOUR D’AUSTIN, 1 CHEMIN MILLINGTON.
ÉTAIENT PRÉSENTS:
MEMBRES DU CONSEIL D’ADMINISTRATION : René Fortin, président; André Roy, vice-président; Daniel Trottier, trésorier; Michel Allen, secrétaire; Carl Therrien, administrateur; Daniel Audet, administrateur.
MEMBRES RÉGULIERS : Daniel Allard, Sonia Aubé, Chantal Bénard, Sonia Bigonesse, Luc Cardin, Jean Carrère, Pierre Desmarais, Normand Duval, Brigitte Élie Norman Grenier, Karine Jacques, Caroline Leclerc, Carole Lévesque, Tommy McCutcheon, Monik Méthot, Philippe Nichols, Colette Normandin, Daniel Pigeon, Marc Rivière, Ghislain Roy, Alain Scuvée, Jacques St-Pierre, Ghislaine Tougas, Bernard Turcotte, Nicolas Vanasse, Jacqueline Van Geffen.
MEMBRES ASSOCIÉS (sans droit de vote) : Diane Audet, Claus Jacob, Diane Martin 
Réunion présidée par René Fortin.  

Ordre du jour 
1. Accueil des membres à partir de 15h;
2. Ouverture de la réunion à 15h30;
3. Constatation des présences (le quorum est de 18 personnes, soit 25% des membres en règle (71) pour l’année 2022-23);
4. Adoption de l’ordre du jour;
5. Approbation, adoption et dispense de lecture du procès-verbal de l’assemblée de 2022;
6. Hommage à André Beauchemin;
7. Plan d’action:

a) Qualité de l’eau en 2022 (André Roy et Carole);

b) Planification pour 2023-2024 ;

c) 2e sortie du lac des Sitelles;

d) Analyse des plantes aquatiques en 2024;

e) Modifications des règles de vie: Michel Allen ;
f) Nouveau site WEB: Daniel Audet
g) Nouveau logo: Sophie Audet-Chapdeleine;
8. Rapport annuel du Président et période de questions;                                                                               
9. Rapport du Trésorier pour 2022-2023, prévisions budgétaires pour 2023-2024 et période de questions;

10. Révision du règlement général;
11. Bénévolat au sein de l’association : 

a) Surveillance du lac : Jean Carrère et Gislaine Tougas;
b) Transparence de l’eau : Carole Lévesque;

c) Échantillon d’eau pour RAPPEL : André Roy;
12. Fête du lac Gilbert du 9 septembre 2023 ;
13. Élections au Conseil d’administration :


13.1 Nomination d’un président d’élection;


13.2 Nomination d’un secrétaire d’élection;


13.3 Élection des administrateurs :

· Vice-président : (poste assuré par André Roy),


· Trésorier : (poste assuré par Daniel Trottier),


· Administrateur # 1: (poste assuré par André Beauchemin);

· Administrateur # 3 : (poste assuré par Carl Therrien).

14. Ratification des actes des administrateurs (Voir annexe 2 des règlements);

15. Questions, commentaires et suggestions;

16. Levée de l’Assemblée. 

1. Accueil des membres, renouvellement des cotisations

René Fortin, président, souhaite la bienvenue à tous les membres présents à l’assemblée générale. Cette année, l’Assemblée générale se tient au Carrefour d’Austin (anciennement petite église d’Austin). La Fête du lac aura lieu au même endroit et commencera tout de suite après l’Assemblée.  Plus de trente membres réguliers et associés sont présents à la rencontre. Le nombre important de membres présents semble indiquer que la nouvelle formule leur plait de même que la date retenue, en septembre plutôt qu’au début de l’été. 
2. Ouverture de la réunion à 15:30

L’assemblée générale débute à 15:30.

3. Constatation des présences (le quorum est de 18 personnes, soit 25% des membres en règle (71) pour l’année 2022-23);
Les membres du conseil d’administration font le décompte des membres présents et constatent l’atteinte du quorum pour la tenue de la rencontre.
4. Adoption de l'ordre du jour
Il est proposé par Alain Scuvée, appuyé par Daniel Allard
ET RÉSOLU d’approuver et d’adopter l’ordre du jour tel que présenté.
ADOPTÉ
5. Approbation, adoption et dispense de lecture du procès-verbal de l’assemblée du 4 juin 2022;
ATTENDU QUE tous les membres de l’association ont pris connaissance du procès-verbal avant la tenue de la réunion

L’adoption du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 4 juin 2022 est proposée par Carole Lévesque, appuyée par Pierre Desmarais 

ET RÉSOLU d’approuver et d’adopter le procès-verbal avec dispense de lecture.
ADOPTÉ
6. Hommage à André Beauchemin

René Fortin rend ensuite hommage à André Beauchemin qui nous a quitté au début de l’année. Les membres du conseil d’administration ont beaucoup apprécié côtoyer André tant à titre d’administrateur ayant siégé plusieurs années au conseil d’administration qu’à titre personnel, tellement il était agréable de travailler avec lui. 
7. Plan d’action  
a) Qualité de l’eau en 2022 (André Roy et Carole);
Ce sujet est traité à l’item 11 (Bénévolat).

b) Planification pour 2023-2024 ;

Ce sujet est traité à l’item 8 (Rapport annuel du Président).

c) 2e sortie du lac des Sitelles;

Le projet n’est plus une priorité pour la municipalité. Le comité consultatif, sur lequel siégeait René Fortin ne s’est pas réuni depuis plus d’un an. Il y aurait possiblement une autre sortie possible, hors chemins Galvin et Clark. Celle-ci entrainerait moins d’impacts environnementaux. Toutefois, le tout est sur la glace, faute de financement adéquat.
d) Analyse des plantes aquatiques en 2024;

Il y a 5 ans on avait fait réaliser l’inventaire des plantes aquatiques par RAPPEL. En 2024 environ 5000$ seront nécessaires pour actualiser ce travail. Il est possible d’obtenir une subvention du fonds vert d’Austin ce qui rembourserait les 2/3 de la dépense encourue. Plusieurs riverains ont noté un accroissement des plantes dans le lac. Il est approprié de mettre à jour nos données sur les plantes aquatiques afin de nous assurer qu’il n’y a pas lieu de nous inquiéter.
Jacques St-Pierre propose, appuyé par Ghislain Roy de réaliser l’étude des plantes aquatiques tel que proposé par le conseil d’administration. Adopté.
e) Modifications des règles de vie: Michel Allen ;
Quelques années ont passé depuis la rédaction de la version actuelle de notre guide de vie. Ce guide est un document d’information pour les riverains et fait partie, entre autres, de la trousse remise aux nouveaux propriétaires par le conseil d’administration. Nous avons comparé notre guide à celui adopté par d’autres lacs de la région. Suite à ces travaux, nous souhaitons ajouter une limite quant à la force des moteurs électriques permise sur le lac pour tout type d’embarcation. Un maximum de 5 kw est proposé. Cette limite est similaire à celle qu’a adoptée l’association du lac Peasley. 

Alain Scuvée propose, appuyé par Brigitte Élie d’ajouter la limite applicable aux moteurs électriques tel que proposé par le conseil d’administration. Adopté.
Le guide de vie au lac Gilbert sera modifié et une nouvelle version sera transmise aux membres.
f) Nouveau site WEB: Daniel Audet
Daniel Audet a créé un nouveau site web pour notre association. L’ancien site, utilisé depuis plusieurs années, était devenu désuet et il n’était plus possible de le maintenir en état. Le nouveau site sera disponible d’ici la fin septembre. On y retrouvera différents documents et de l’information sur le lac Gilbert de même que les activités organisées par le conseil d’administration, tel que la Fête du lac.
g) Nouveau logo: Sophie Audet-Chapdeleine;
René présente aux membres le nouveau logo que le conseil d’administration propose pour l’ACPLG. Après une quinzaine d’années nous avons pensé qu’il était temps de moderniser notre image. Nous avions fait un appel à tous auquel a répondu Sophie Audet-Chapdelaine. Le logo retenu s’inspire directement du lac Gilbert : couleur bleue pour son eau ainsi que la montagne et les arbres pour son environnement. C’est un logo très simple et en même temps plus moderne. Merci à Sophie pour tout ce travail!
8. Rapport annuel du président et période de questions;
René Fortin présente ensuite son rapport annuel. Durant la dernière année le conseil d’administration de l’ACPLG a tenu cinq rencontres. À nouveau cette année, il n’y a pas eu de problème majeur avec notre lac qui aurait requis des rencontres plus fréquentes. 
L’année 2022-2023 fut donc relativement tranquille. Le CA a encore une fois principalement travaillé avec RAPPEL. Des membres du CA ont participé aux rencontres du conseil municipal. Mardi dernier, par exemple, René a profité de la rencontre mensuelle pour sensibiliser le conseil de la municipalité à l’apparition d’une couleur brunâtre, encore inexpliquée, sur la portion sud du lac Gilbert. André Roy et René nous représentent également lors des rencontres du regroupement des lacs d’Austin.

Il poursuit en présentant les chantiers récents sur lesquels ont travaillé les membres du CA dont la mise à jour du Guide de vie ainsi que la trousse d’accueil pour les nouveaux riverains. L’an prochain, le principal projet portera sur l’actualisation de l’inventaire des plantes aquatiques qui sera réalisé par RAPPEL. 

Durant la dernière semaine René a informé les membres de l’association d’un épisode de quelques jours durant lesquels l’eau du lac, du côté sud, est devenue très opaque et de couleur brun foncé. Cette situation ne s’est produite que sur un côté du lac, le long du chemin North. Deux hypothèses ont été avancées: la décomposition de plantes aquatiques en grande quantité (phénomène qui se produit au printemps et à l’automne) ou l’apport important d’eau suite à de fortes averses. Aucune de ces hypothèses n’a pu être prouvée pour l’instant. René indique qu’un inspecteur municipal devrait passer en début de semaine prochaine (18 septembre) pour examiner la situation, malgré que celle-ci soit depuis revenue à la normale. Daniel Allard explique le phénomène de décomposition. Selon lui la situation semble préoccupante mais il ne s’agit pas de cyanobactéries comme certains ont pu le croire. Les représentants du lac Peasley n’ont pas observé de changement dans la couleur de l’eau de leur lac. Ghislaine Tougas a communiqué avec COGESAF et est en attente d’un retour. Philippe Nichols informe l’assemblée qu’il y a un numéro de téléphone pour signaler les problèmes environnementaux, si cela devait se reproduire. Il transmettra cette information aux membres de l’association.
9. Rapport du Trésorier pour 2022-2023, prévisions pour 2023-2024 et période de questions;

Daniel Trottier, Trésorier de l’association, présente ensuite les résultats financiers et le budget de l’APCLG pour la prochaine année. 
Les cotisations des membres pour la dernière année ont généré des revenus de 1 895$. C’est le seul revenu de l’association. Les principaux frais sont pour la plupart récurrents et s’élèvent à 1244$. L’association termine l’année avec un surplus de près de 7 445$. 

Pour le budget 2024, Daniel a prévu un revenu de 2 000$ pour les cotisations. Il présente les principaux postes du budget dont l’inventaire des plantes aquatiques qui sera réalisé par RAPPEL au montant de 4 800$. Il a aussi prévu une subvention du fonds vert pour ce projet qui réduirait la dépense de 3 230$ si nous la recevons. Il prévoit terminer la prochaine année avec un surplus de 6 300$. 
Marc Rivière propose l’adoption du rapport financier de l’association, appuyé par Monik Méthot. Le rapport financier est adopté à l’unanimité.

Daniel poursuit avec quelques faits saillants des activités sur le côté nord du lac (association distincte de l’ACPLG).
10. Révision du règlement général;

Aucun changement au règlement général n’est proposé cette année.
11. Bénévolat au sein de l’association : 

René présente les membres qui réalisent des travaux de bénévolat au nom de l’association. Il les remercie pour leur travail et leur engagement. 
a) Surveillance du lac : Jean Carrère et Ghislaine Tougas; 
Ghislaine et Jean ont préparé un support powerpoint incluant des photos pour illustrer les résultats de leurs travaux durant la dernière année. Ils observent les plantes aquatiques que l’on retrouve aux abords du lac. En 2022 ils n’ont pas noté d’épisode de cyanobactéries mais ils ont plutôt observé une prolifération des herbiers. Ils ont réalisé et documenté leurs travaux à onze reprises l’an dernier. 
Ils observent la présence plus nombreuse de canards, en plus du couple de huards qui a élu résidence au lac depuis plusieurs années. Avec les pluies plus abondantes cette année, le niveau du lac est plus haut que par le passé.

Ils ont noté également l’apparition d’algues filamenteuses à partir du 27 juillet (2023), surtout du côté sud du lac. L’étude des plantes aquatiques avec RAPPEL, prévue en 2024 sera donc très utile pour documenter les changements qui se produisent dans notre lac et les potentielles actions qui devront en découler.
b) Transparence de l’eau : Carole Lévesque; 
Carole Lévesque poursuit avec la présentation des résultats des mesures de transparence de l’eau pour la dernière année. Cette année encore la transparence est très bonne, malgré les fortes pluies qui ont fait augmenter le niveau du lac. L’an dernier s’était avéré exceptionnel mais si la tendance se maintient (5 relevés réalisés et encore 2 ou 3 à compléter) on pourrait être près de l’an dernier avec une moyenne de 7,4 mètres pour le dernier été. Comme par le passé les mesures sont réalisées de juin à octobre. 

c) Échantillon d’eau pour RAPPEL : André Roy;
André Roy indique que la qualité de l’eau du lac Gilbert s’est avérée, encore une fois, excellente durant la dernière année. RSVL a repris en 2022 l’échantillonnage qu’il réalisait par le passé mais n’avait pas réalisé depuis deux ans. Cet échantillonnage est réalisé tous les ans sur une période de trois ans. Les tests sont réalisés à la fosse et à trois autres lieux du lac et sont exécutés trois fois durant l’été (en juin, juillet et août). En plus, un test visant à déterminer les quantités de coliformes est réalisé à partir de la berge (quatre stations). Nous avons dorénavant des données complètes des quatorze dernières ce qui est très intéressant pour suivre l’évolution du lac. En 2022, le lac Gilbert a les caractéristiques d’un lac jeune, ce qui est en amélioration par rapport aux dernières conclusions à cet effet.
André explique aussi qu’une bouée avec cage pour attirer d’éventuelles moules zébrées a été installée au lac Gilbert. Ce type de cages a également été installé dans d’autres lacs de la région. Cette initiative est parrainée par la municipalité d’Austin et financée par la MRC et vise à valider l’absence ou la présence de moules zébrées dans les lacs de la région. Aucun signe de moule zébrée n’a été observé au lac Gilbert ce qui est une excellente nouvelle.
Tous les bénévoles se disent prêts à continuer leurs travaux durant la prochaine saison.

12. Fête du lac Gilbert du 9 septembre 2023
La Fête 2023 se déroulera tout de suite après l’AGA. Ce point a déjà été couvert par Daniel Trottier à l’item 9, rapport du Trésorier).
13.  Élections au Conseil d’administration: 3 postes en élection cette année.

13. 1 Nomination d’un président d’élection; René Fortin agira comme président d’élection.

13.2 Nomination d’un secrétaire d’élection; Michel Allen agira comme secrétaire.

13.3 Élection des administrateurs :

· Vice-président : (poste assuré par André Roy),
 Pierre Desmarais propose André Roy. André indique qu’il souhaiterait un renouveau au sein du conseil d’administration de l’association. André accepte tout de même le poste. Élu.
· Trésorier : (poste assuré par Daniel Trottier),
Norman Grenier propose Daniel Trottier. Daniel accepte. Élu.
· Administrateur # 1: (poste assuré par André Beauchemin), René Fortin propose Brigitte Élie. Brigitte accepte. Élue.
· Administrateur # 3 : (poste assuré par Carl Therrien). Pierre Desmarais propose Carl Terrien. Carl accepte. Élu.
14.  Ratification des actes des administrateurs (Voir annexe 2 des règlements);
Daniel Allard propose, appuyé par Carole Lévesque, la ratification des actes des administrateurs. Adopté.
15.  Questions, commentaires et suggestions;
Normand Duval remercie René Fortin et les membres du conseil d’administration pour leur travail durant la dernière année. 
16.  Levée de l’Assemblée. 

Levée de l’assemblée à seize heures quarante-cinq suite à une proposition d’Alain Scuvée, appuyé par Marc Rivière.


             ___


        ________________________
René Fortin, président


  
Michel Allen, secrétaire


 
 

 


